企業家自戴

ENTREPRENEURS' DAILY

∌⊟

版 第096期 总第10730期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年4月18日 星期二 癸卯年 闰二月二十八

毎周时评 | Observation

这届消博会的高人气 从何而来

■ 樊宇

第三届中国国际消费品博览会 4 月 15 日在海南闭幕。博览会中外客商云集,在展览面积、品牌数量等指标上更胜往届。涌动的人流、踊跃的展商、热络的接洽,尽显消博会的高人气,世界从中感受到中国经济强劲复苏的暖意,体会到中国同世界共享机遇的诚意。

消博会的高人气来自中国消费回暖的增 长效应。消费是驱动经济增长的关键引擎,紧 扣消费主题的消博会是世界观察中国经济的 窗口。中国是全球第二大消费市场、第二大进 口市场。今年以来,中国着力扩大国内需求, 把恢复和扩大消费摆在优先位置,消费市场 加速回暖。前两个月社会消费品零售总额同 比增长 3.5%, 3 月份中国非制造业商务活动 指数为58.2%,为近年高点。《华尔街日报》评 论说,这对全球经济来说是一个积极信号。高 盛全球投资研究部发布的报告预测,到 2023 年年底, 中国内需的全面复苏将推动全球 GDP 增长约 1%。这一增长动力还将延续至 2024年。规模更大、国际参与度不断提升的 消博会,将进一步助力消费复苏,为各国企业 共享中国市场、各国精品销往全球创造更多

消博会的高人气来自中国消费升级的活 力效应。中国是新兴的中高端市场,第三届消 博会更加突出"优质", 处处涌动着智能、健 康、绿色的新潮流。中国人均 GDP 已突破 1.2 万美元,中等收入群体规模不断扩大,居民消 费能力处于提升阶段, 消费新业态新模式不 断涌现,释放出强劲的新动能。数据显示, 2022年中国网上零售额达13.8万亿元,居世 界第一位。本届消博会吸引了60多个国家和 地区的3000余个知名品牌参展、近30家世 界 500 强或行业头部企业全球 CEO 线下参 会。本届消博会主宾国意大利带来超过 140 个品牌联袂参展。意大利高档商品生产商联 合会总经理斯特凡尼娅·拉扎罗尼指出,中国 高端消费市场规模庞大、增长迅速,"参加消 博会是拓展中国市场的绝佳机会"。日本、韩 国、澳大利亚、泰国等《区域全面经济伙伴关 系协定》(RCEP)成员国的企业应约而来。国 际展区格外热闹,国内展区也是人头攒动,大 批国货品牌和老字号持续"上新",浓浓的中 国元素吸引观众驻足。

消博会的高人气来自中国消费多元的创新效应。突出科技创新一直是消博会的鲜明特色。本届消博会上,300多个品牌发布超过1000款新品,各类"首发""首秀"目不暇接,新品发布舞台几乎"全天无空档"。从四肢灵活、能扫地会做饭的人形机器人,到可识别气味、能走路爬坡的 AI 巡检 "机器狗"……众多"黑科技"产品赚足眼球。这些引领消费升级趋势的精品优品进入市场,将进一步货化消费供给、丰富消费选择,更好满足消费不足的消费需求。新西兰中国消费者以在技术更迭、多元变化与新消费有出不穷的前沿市场,"未来十年,中国对全球消费增长的贡献将居于领先地位"。

消博会的高人气还来自海南自贸港的开放效应。本届消博会上,离岛免税、"零关税"等海南自贸港元素热度持续上升,不少参展商在展示之余,也不忘关注展馆之外,寻求更多新机遇。海南自贸港政策优势正吸引越来越多全球商家落户扎根南海之滨,新加坡丰益国际集团、凯德集团、樟宜机场集团等企业纷纷来海南对接合作项目。可以说,消博会是中国不断扩大开放的有力见证,也是海南自贸港建设蓬勃兴起的生动注脚。

以消费为桥促国内国际资源融合,以展会为媒联通中国和世界,中国持续搭建国际展示交易平台,在世界经济增长承压的当下,为促进国际商品和服务的供需对接、增进各国贸易往来发挥了重要作用。"消博之约",汇全球、惠世界。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 中国企业家网 二维码

万商云集"链"全球

一广交会全面复展折射中国经济动能强劲复苏



■ 周强 丁乐 胡梦雪 马晓澄

第133届中国进出口商品交易会4月15日在广州开幕,将分三期持续举办至5月5日。这次广交会是新冠疫情发生后第一次全面线下举办,展览面积和参展企业数量均创历史新高。

万商云集,折射中国经济活力加速释放。 作为中国外贸的"风向标"和"晴雨表",广交 会因为其历史最长、规模最大、商品种类最 全、到会客商最多、成交效果最好被称为"中 国第一展"。广交会全面复展将为全球构建安 全、可靠、高效的供应链创造新机会,在相向 而行中分享中国市场红利,推动世界经济共 同繁荣发展。

从"屏"到"面"共享商机

4月,万物生发。连日来,广州白云国际 机场迎来八方来客,出入境客流量持续攀升, 日均国际客运航班近100架次;广州琶洲港 澳客运口岸码头往返香港中国客运码头航线 正式试运营,出入境旅客将往来更密。

广交会开放魅力不减,万商云集盛况再现。对中国疫情防控实施"乙类乙管"政策后全面恢复的"中国第一展",全球工商界反响强烈。超过220个国家和地区的采购商报名;近50家工商机构将组团参会,其中不乏超过200人的大型团组;美国沃尔玛、法国欧尚、德国麦德龙等53家头部跨国企业参会。

参加本届广交会的马来西亚-中国总商会团逾200人,并且提前出发,提前到达。"在马来西亚企业家眼中,广交会汇聚了中国最优秀的企业和最优质的产品,拥有其他展会无法比拟的资源和商机。"马来西亚-中国总商会总会长卢国祥说。

首次启用新展馆,增设3个新展区、3个新专区;在三个展期内均设立进口展区……已走过66年的"老广交"不断增加"新成色"。中国对外贸易中心主任储士家说:"这是一届久别重逢的广交会。中外客商既可以延续三

年来'屏对屏'的联络,又可以重启'面对面'的洽谈,共襄盛举,共享商机。"

"广交会从来不会让我们失望!"西班牙特乐士集团总裁霍安·巴萨加纳说,我们是广交会的老朋友。过去20多年总能在这里找到优质、合意的产品,并与中国供应商和合作伙伴建立更多更好的关系。我们对广交会全面恢复线下展感到非常高兴和期待,相信广交会将继续为公司的业务创造价值。

60多年来,从首届广交会迎来19个国家和地区的采购商,到本届广交会吸引220多个国家和地区的采购商,广交会"朋友圈"扩大了10多倍。中国更高水平的对外开放使得广交会始终是中国面向世界开启的重要窗口,成为加强中外经贸合作的重要桥梁和纽带。

墨西哥科佩尔公司亚洲区总经理珍妮弗·帕顿表示,公司已参加广交会 20 余年,在这里能够寻找到各类优质供应商,并与其中大多数建立了牢固、持久的合作关系,公司业务也因参加广交会而取得显著增长。"我们非

常高兴再次成为这场盛会的一部分,我们期待未来持续参会。"她说,相信广交会将为企业带来更多拓展新业务、建立新联系、了解行业最新趋势的机会。

从展会可以看出 中国产业结构在升级

开展首日,展会举办地广州海珠区琶洲 人潮涌动。

"憋了好几年没有见客户,今年的商贸往来特别火热。"1月香港、3月汕头、4月广州……汕头市澄海区文盛塑胶玩具实业有限公司负责人张巧玲一直忙碌着,期待通过线下参展收获更多新订单。

赶展会、抢订单、忙生产,更多企业"跑动"起来,主动出击。"有一些新项目我觉得希望很大。"广州市拓璞电器发展有限公司国际销售总监芮健彰和设计团队一早已将空气炸锅、智能醒酒器、奶泡机等主打产品的预览图发给欧美等地客商,和他们约好来广交会现场深入洽谈。

本届广交会是历史上规模最大的一届,展馆新、结构优、成色足是最大特色。面对国际贸易新趋势和市场新需求,广交会组委会增设工业自动化和智能制造、新能源及智能网联汽车、智慧生活、孕婴童用品、"银发经济"等题材,新参展企业超过9000家,其中不少是制造业"单项冠军"、专精特新"小巨人",代表制造新势力新方向。

广东嘉腾机器人自动化有限公司带着能托举近百吨货物的智能移动机器人新产品参展,可定制化适用各应用场景。此前公司内外销比例为9:1,眼下正着力扩大海外营收:在美国,位于底特律的新工厂今年即将投产,销售团队积极争取订单;在德国,广交会同款AGV也将同步亮相汉诺威工业展;在越南,众多工人忙碌着推进项目。

"了解到今年广交会线下重启,并新设工业自动化及智能制造新展区,我们马上报名,希望结交更多客户。"广东嘉腾机器人自动化有限公司营销总监游建文表示,今年公司营收总额预计超过6亿元。 [下转 P2]

| 深耕中原廿二载 共启新程"浦"新篇 |

有担当:雪中送炭助力小微 数字赋能普惠民生

-浦发银行郑州分行成立 22 周年系列报道之三

■ 杨喆 魏兰兰 本报记者 李代广

服务国家战略、发展普惠金融是浦发银行郑州分行履行社会责任、坚守为民情怀的题中之义。面对疫情冲击,该行冲锋在金融抗疫的最前线。疫情防控之时,紧急驰援战"疫"企业;复工复产之际,积极为企业提供优质金融服务,减费让利、助企稳企,有效实现普惠小微贷款增速不低于各项贷款增速、贷款户数不低于上年水平。

小微企业是解决就业的"主力军",金融支持中小微企业就是保就业、保民生。作为一家国有金融企业,服务小微是职责、是使命。浦发银行郑州分行主动担当、勇于作为,在关键时刻通过建立机制、创新产品、搭建平台等手段帮助中小微企业渡难关、谋发展。疫情防控期间,该行通过贷款展期续贷、优惠利率等方式,切实帮助受困企业减轻还本付息压力。针对小微企业融资担保难题,相继优化"在线供应链"等融资服务方案,创新研发"政采 e贷、房抵快贷、银信贷"等普惠金融"线上"业



务,有效满足小微企业融资需求。同时,努力 落实征信保护,全力支持其恢复生产经营。

不要证信保护,全刀支持具恢复生产经官。 "你好,我是小浦,请问有什么需要帮助的吗?"与你对话的正是浦发银行推出的"3D金融数字人"——小浦。浦发银行郑州分行依托上海打造金融科技高地的先发优势,积极推动金融服务与数字化技术深度融合。近年来,该行在郑州市高新区上线了浦发银行系统内全国首家"小浦新店"。作为浦发银行全新智能型网点,该网点推出数字员工"小浦"上岗迎宾,还有浦发银行最新系列智能自助设备让服务更有效率,在为客户提供API无界开放金融服务的基础上,发挥移动互联的 效能,让更多人享受到更加贴心、更加专业高效的数字化金融服务体验。

面向未来,财富管理将成为刚需。它同时 连接着居民资金端和经济融资端,对于促进 共同富裕具有重要意义。2022年12月15日, 浦发银行郑州分行私人银行中心举行揭牌开 业仪式。作为浦发银行在河南区域成立的首 家私行中心, 浦发银行郑州分行私行中心的 开业,不仅是分行经营发展的"里程碑",也标 志着分行服务高净值客户的能力再上台阶。 据了解,成立22年来,浦发银行郑州分行始 终秉承"笃守诚信,创造卓越"的核心价值观, 深耕财富管理与私人银行,发展至今,服务超 过 1700 名私人银行客户,金融资产规模超过 270亿元。站在新的起点,浦发银行郑州分行 将以此次私人银行中心升级为契机,不断提 升服务质效,进一步发挥综合化经营优势,为 客户提供优质、高效、专业的金融服务,进一 步提升地区影响力和贡献度,朝着打造同业 领先、系统前列、客户首选的河南当地最具影 响力的私人银行不断迈进。

发展不忘责任,饮水更当思源。浦发银行郑州分行在充分发挥金融职能支持地方经济发展的同时,始终心怀感恩之心,坚持金融事业与公益事业协调发展,把履行社会责任与提升服务质量相结合,浦发银行捐赠 1000 万元支持河南汛情灾后重建;把"金融活水"引入乡村振兴建设,持续推进鹤壁市浚县屯子镇余营村驻村帮扶工作,积极开展浦发"爱心进校园"金融支持乡村振兴活动、爱心捐赠活动,用实际行动践行了一个负责任商业银行的使命与担当。

历史的潮流奔涌向前,奋进的脚步永不停歇。廿二载积淀底蕴厚,扬帆逐梦正当其时。

中原大地,沃野千里、前景广阔;浦发银行郑州分行,风华正茂,活力无限。新征程是充满光荣和梦想的远征,站在新的历史起点上,对标中原所需、浦发所能、群众所想、未来所向,浦发银行郑州分行将继续恪守"金融为人民美好生活创造价值"的使命,努力走出一条结构更优、效益更好、更可持续的高质量发展道路,在服务河南经济社会发展大局中展现更大担当和作为!





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)